
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 47
van ORTWIN DEPOORTERE
datum: 19 november 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Verkiezingsuitgaven  -  Aangiften

Het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet bepaalt dat de lijsttrekkers van de lokale kieslijsten 
binnen dertig dagen na de verkiezingen de verkiezingsuitgaven van de lijst en van elke 
kandidaat aangeven bij de voorzitter van de rechtbank van eerste aanleg van het 
rechtsgebied waarin naargelang van het geval de gemeente, het stadsdistrict of het 
provinciedistrict gelegen is.

Bij de aangifte van de uitgaven wordt een aangifte over de herkomst van de 
geldmiddelen gevoegd. De aangiften worden opgesteld op de daartoe door de Vlaamse 
Regering ter beschikking gestelde formulieren en worden ondertekend door de 
lijsttrekker of door de daartoe door de lijsttrekker gemandateerde persoon en, in geval 
van de kandidatenaangiftes, door de kandidaten zelf. Het betreft onder meer de 
formulieren G103, D103 en P103 (voor de lijsten) en A105 (voor de kandidaten) die men 
terug kan vinden op de webpagina vlaanderenkiest.be.

Vooral het formulier voor aangiften van de uitgaven (en de herkomst van de 
geldmiddelen) van de kandidaten is velen een doorn in het oog. Eén kandidatenformulier 
telt maar liefst 19 bladzijden. Alleen al voor de gemeenteraadsverkiezingen stonden er 
36.741 personen op de lijsten, wat resulteert in 698.079 in te dienen bladzijden die voor 
13 december 2018 op de rechtbanken van eerste aanleg gedeponeerd moeten worden. 
Nochtans voert het merendeel van de lokale kandidaten geen of nauwelijks campagne. 
Een digitale indiening is overigens niet mogelijk.

1. Erkent de minister dat de huidige organisatie van het indienen van aangiften van 
verkiezingsuitgaven haaks staat op nastrevenswaardige principes zoals 
administratieve vereenvoudiging, digitalisering en duurzaamheid?

2. Kan de minister nu reeds bevestigen dat deze procedure met de huidige papieren 
formulieren niet meer voor herhaling vatbaar is?

3. Op welk wijze, door wie en wanneer gebeurt een evaluatie van de reglementering 
omtrent de verkiezingsuitgaven voor de lokale verkiezingen en de daarvoor ter 
beschikking gestelde formulieren?

4. Welke initiatieven neemt de minister in dit verband?
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Het Agentschap Binnenlands Bestuur werkt momenteel aan een evaluatierapport over de 
verkiezingen. Daarin zal de regeling inzake de aangifte van de verkiezingsuitgaven aan 
bod komen en zullen mogelijke alternatieven worden onderzocht. Hierbij mag echter het 
doel van de aangifte niet uit het oog worden verloren, met name de organisatie van de 
inzagemogelijkheid en de controle door de Raad voor Verkiezingsbetwistingen in geval 
van een bezwaar.


